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Крім того, потрібна активна імміграційна політика, яка поверне українців 

та привабить працівників з інших країн, щоб заповнити прогалини у статево-

віковій структурі населення. Ця політика має підтримувати кількість та якість 

робочої сили. Демографія буде важливим елементом відбудови сильної 

України. 
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Трудова міграція залишається однією з найактуальніших проблем 

функціонування ринку праці в Україні. Не перше десятиріччя Україна 

вважається однією з найбільших країн – донорів робочої сили в Європі. [1]. 

Негативний вплив міграційних процесів на працевлаштування посилився 

такими зовнішніми факторами, як війна с Росією та пандемія Covid-19. За 

даними Міжнародної організації міграції, кількість людей які були вимушені 

виїхати за межі України, тільки за перший місяць війни, перевищує 3,6 

мільйонів осіб, а кількість внутрішніх переселенців - 6,5 мільйонів осіб. [2]. 

Мета та завдання даної роботи полягає у виявленні та дослідженні 

негативного впливу міграційних процесів на працевлаштування в Україні, 

https://www.epravda.com.ua/rus/publications/2022/06/28/688487/


151 

 

завдяки аналізу критеріїв, які характерні українському ринку праці, з 

урахуванням дії військового стану на всій території держави. 

Шлях до розбудови ринкової економіки супроводжувався зростанням 

попиту на товари з високою вартістю – побутову техніку, автомобілі, житло.  

Відсутність розвиненого ринку капіталу та системи споживчого кредитування 

призвели до стимулювання трудової міграції наприкінці 1990 – х років, як 

масового явища. Основним джерелом доходу багатьох сімей став саме виїзд на 

«заробітки» за кордон. Рівень безробіття, розрахований за методологією 

Міжнародної організації праці, за 2021 рік сягнув 10,3%. Останній раз такий 

високий рівень безробіття був зафіксований у 2002 році. [2].  Важким 

випробуванням для економіки держави стала воєнна агресія сусідньої країни. З 

2014 року, коли Україна зіткнулася з посяганням на суверенітет та цілісність, і 

вимушено втратила частину своєї території, ринок працевлаштування зазнав 

значних змін. Це призвело до втрати робочих місць частиною населення, яке 

проживало в окупованих регіонах і зростанню рівня внутрішньої та зовнішньої 

міграції. Але події лютого 2022 року повністю змінили перебіг економічних та 

міграційних процесів у країні. Вимушена міграція була викликана необхідністю 

зберегти життя, а не заробити на житло. Багато великих підприємств частково 

або повністю припинили свою діяльність, що спричинило швидке зростання 

рівня безробіття та негативно вплинуло на ринок праці в Україні. Державна 

служба статистики, наразі не має можливості достовірно розрахувати рівень 

безробіття, але Міжнародна організація праці оприлюднила інформацію, що 

спочатку війни свою роботу втратили більше ніж 5 мільйонів українців. Згідно 

даним Державної служби зайнятості за січень – квітень 2022 року, послугами їх 

організації скористалися на 34% осіб менше ніж за аналогічний період 2022 

року. [3]. У зв’язку з тим, що підконтрольна територія значно зменшилася, на 1 

травня 2022 року офіційно було зареєстровано на 30% менше безробітних. [3]. 

Але ця статистика не надає реальної ситуації на ринку працевлаштування, так 

як на початку травня у Державній службі зайнятості налічувалось на 60% 

менше вакансій ніж за аналогічний період 2021 року. [4]. У травні 2021 році на 
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одне вільне місце було 6 претендентів, натомість у травні 2022 – вже 11 осіб. 

[4]. Таким чином, незважаючи на те, що зараз поступово спостерігається 

зворотній процес міграції до України, ринок працевлаштування потерпає від 

негативного впливу війни, міграційних процесів, зниження рівня заробітної 

плати та все ще недосконалої нормативно – правової та законодавчої бази. У 

зв’язку зі зменшенням підконтрольних територій та припинення діяльності 

багатьох великих підприємств, відбувається збільшення попиту саме на 

працевлаштування в сільському господарстві, переробній промисловості, 

державній обороні.  

Спостерігаються такі явища, як: дефіцит робітничих кадрів, які роками 

мігрували на «заробітки» до країн Європи через більш високу оплату праці; 

застаріла матеріально – технічна база та технології навчання, брак практичної 

підготовки випускників; підвищення вимог до кваліфікації кадрів. Для 

переважної більшості молоді цікаві пропозиції роботи саме за кордоном, де 

оплата праці на значно вищому рівні, навіть на посадах, які не потребують 

високої кваліфікації та підготовки. Всі ці явища потребують невідкладних 

заходів державного регулювання для стабілізації ринку працевлаштування. 
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Демографічні та міграційні проблеми не є новинкою. Вони існують вже 

багато років і створюють негативну тенденцію. Ці проблеми взаємопов’язані, 

адже міграція людей з певного регіону безпосередньо впливає на демографічну 

ситуацію. Метою даної роботи є дослідження демографічних та міграційних 

проблем регіонів України, їх значення, взаємозв’язок та вплив на економіку. 

Демографічні проблеми пов’язані насамперед з зниженням рівня 

народжуваності, збільшенням рівня смертності населення, із старінням 

населення – перевага кількості людей літнього віку над кількістю молодшого та 

міграційними процесами.  

 
Рис. 1. Чисельність постійного населення в Україні у 1990-2022 роках. [розроблено за 

даними 1] 
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